



Press Release

ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସତର୍କତା ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ  
"ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣରେ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ରହିଛି "

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୪: ଭାରତୀୟ ପ୍ରଦ୍ୟୋଗିକ ସଂସ୍ଥାନ (ଆଇଆଇଟି) ଭୁବନେଶ୍ୱର ୨୮ ଅକ୍ଟୋବରରୁ ୩ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସତର୍କତା ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ ପାଳନ କରିବାରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ସହ ଯୋଗ ଦେଇଛି। ଏହି ବର୍ଷର ବିଷୟବସ୍ତୁ "ଜାତିର ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଅଖଣ୍ଡତାର ସଂସ୍କୃତି" ସହିତ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହେଉଛି।

ଏହି କ୍ରମରେ, ଏହି ସପ୍ତାହର ଅଂଶ ଭାବରେ, ୨୯ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୪ ରେ, ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଶୀର୍ଷକ ଉପରେ ଏକ ବକ୍ତବ୍ୟର ଆୟୋଜନ କରିଥିଲା। ଶ୍ରୀ ଯଶଞ୍ଜ କୁମାର ଜେଠିଆ, ଆଇପିଏସ୍, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଭିଜିଲାନ୍ସ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର, ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣରେ ସେ ନିଜର ବିଶାଳ ଅଭିଜ୍ଞତାର ଉଦାହରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଦୁର୍ନୀତିର ମୂଳବିଳା ପାଇଁ ପ୍ରତିଷ୍ଠେତକ ସଚେତନତା ଏବଂ ଦୃଷ୍ଟିଶୀଳ ସଚେତନତା ବିଷୟରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ପ୍ରଥାକୁ ଚିହ୍ନିବାରେ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିର ଏକ ବଡ଼ ଭୂମିକା ରହିଛି। ସେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସଜାଗ ରହିବାକୁ ଏବଂ ଦେଶର ସମୃଦ୍ଧତା ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ଅଖଣ୍ଡତା ପାଳନ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ଏହି ଅବସରରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ କରମଲକର କହିଛନ୍ତି ଯେ 'ସଚେତନତା' ଅର୍ଥ ହେଉଛି 'ସ୍ୱାୟତ୍ତ-ସଂଗ୍ରାମୀ' ଏବଂ ଏହାକୁ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଆବଶ୍ୟକ। ଦୁର୍ନୀତିର ମୂଳ ମନୁଷ୍ୟର "ଭିତରେ" ଏବଂ "ବାହାରେ" ରହିଥାଏ । ଲୋଭ ଏକ "ଆନ୍ତଃ" ଅବସ୍ଥା ହୋଇଥିବାବେଳେ "ବାହ୍ୟ ଅବସ୍ଥା" ସମାଜରେ ଅସମାନତା, ଜଟିଳ ନିୟମ ଏବଂ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ଅଭାବ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରେ । ଏକ ଦୁର୍ନୀତିମୁକ୍ତ ସମାଜ ପାଇଁ, ଆମେ ଲୋଭକୁ ବୈରାଗ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ବଦଳାଇବା ଉଚିତ ଏବଂ ସମାଜରେ ସମାନତା ଆଣିବା, ଏବଂ ଶାସନରେ ସରଳ ନିୟମ ଏବଂ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆଣିବା ଉଚିତ୍ । ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆମେ ଗତିଶୀଳ ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ବିଶ୍ୱକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନିୟମକୁ ସରଳ କରିବାକୁ ଏବଂ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ, ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମୁଖ୍ୟ ସତର୍କତା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଏ.କେ ପ୍ରଧାନ ଅତିଥି ବକ୍ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଶ୍ରୀ ବାମଦେବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅବସରରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ଦେଶର ପ୍ରଗତିରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଦୁର୍ନୀତିର ଭୂମିକା ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟାପକବୃନ୍ଦ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏହାପୂର୍ବରୁ ଭିଜିଲାନ୍ସ ସଚେତନତା ସପ୍ତାହର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ କରମଲକରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅଖଣ୍ଡତା ଶପଥ ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା।

-----